

黄江镇企业复工率达99%

9家银行开放快速审批通道,已为中小企业输血超4亿元



文/羊城晚报记者 余宝珠
图/羊城晚报记者 王俊伟

3月18日,在东莞黄江的欣意医疗车间内,医用口罩、防护服等产品在有序地生产中。早在一个多月前,这家台资企业作为医疗防护产品的生产商,已提前恢复生产,为疫情防控贡献了自己的一份力量。欣意医疗是东莞黄江镇科学复工复产的一个缩影,在当地政府部门的支持下,现在,东莞黄江镇企业复工率已达99%。

3月18日,东莞第二场“走企业看复工”活动来到了东莞市黄江镇。据统计,截至17日17时,东莞黄江镇复工复产企业5093家,企业复工率99.32%,企业人员返岗率94.58%。



欣意医疗车间内,医用口罩、防护服等产品在有序地生产中

A 创造复工条件 为企业解难题

在复工复产上,东莞黄江想方设法为企业创造条件,坚决支持企业复工复产,不给企业设置复工复产障碍。黄江镇党委副书记、镇长李冠洲表示,为了更好地了解企业困难,帮助企业解决实际问题,政府工作人员直接驻点到企业,为企业做好服务。据介绍,为确保欣意医疗能在1月26日正常复工,包括黄江镇党委书记叶锦锐和李冠洲都直接驻点到了企业,为企业开通绿色通道,紧急采购原材料,同时想方设法为企业解决人手问题。

另外,针对中小企业复工复产的难题,黄江镇多方筹集10万个口罩。

罩、5000套防护服、5万副手套、1000支红外线测温仪等防疫物资,为企业职工提供防护,支援企业应对疫情。同时引导企业在设置消毒卡点、设置隔离间、饭堂就餐方面切实保障疫情防控的安全性和可行性。对于员工的到岗问题,黄江镇开展“助企员工返岗复工,专车接送暖心行动”,采取返岗员工“点对点”包车服务模式,累计出动39辆大巴、5辆中巴及25辆小客车,分别到广西博白以及广州南站、常平站等火车站接回返岗人员29批次1110人,精准推动企业复工复产。

B 缓解资金困境 为中小企业输血

资金问题是企业复工复产的关键。为此,黄江提出“三缓解”措施——缓解贷款压力、租金压力和参保压力,通过组织镇内银行成立专门的银团贷款基金,延缓社保缴费等措施,清除企业复产障碍。

记者了解到,黄江积极

鼓励镇内银行机构在做好疫情防控工作的前提下,全力支持推动企业复工复产。截至3月16日,该镇9家银行累计对541家企业进行了贷款融资政策介绍,企业贷款意向额度共19.4亿元,涉及企业293家。目前,已有179家企业提交贷

款申请,申请额度共13.49亿元,各银行开放快速审批通道,审批143家企业共11.87亿元贷款额度,已发放贷款共4.03亿元,贷款用途均为生产流动资金。这其中,防疫类企业贷款利率相对较低,在3.05%至4.05%之间。

莞城中心小学分校扩建工程加快施工进度

预计今年9月投入使用

羊城晚报记者 余晓玲、通讯员余文诗摄影报道:3月18日,东莞市莞城街道党工委书记曲洪淇,莞城街道党工委副书记、办事处主任麦允谦等督导辖区的市重大项目建设工作进度,实地检查了莞城中心小学分校扩建工程施工现场,要求施工单位克服困难,按照原定目标交付使用。

据悉,莞城中心小学分校扩建工程,总用地面积11224.60平方米,总建筑面积23831.362平方米,建成后可增加24个班、1080个学位,缓解莞城公办学位

紧张情况。项目建设内容包括普通教室、辅助教室、公共教学用房、办公用房、配套用房、风雨操场、室外运动场及地下车库,预计2020年8月竣工,9月投入使用。当日在施工现场,曲洪淇一行查看了项目建设情况和工程施工进度,听取了施工方就施工管理组织安排、目前存在的施工困难等方面介绍,并现场商讨施工过程中所面临问题的解决措施。“工期不能耽误,无论如何,原来的目标绝对不变。”曲洪淇要求施工单位要克服困难,工程相关

单位要加强沟通、协调和配合,有关部门要加强监管,保质保量按期完成工程建设。

受新冠肺炎疫情影响,莞城中心小学分校扩建工程施工进度有所耽误。自2月25日复工以来,为加快施工进度,该工程的施工人员从原来的不足100人,增加至170多人。目前,工程正在进行主体结构施工。接下来,有关部门将与施工单位重新制订工作计划,合理安排工期,加紧施工,安全有序地推进工程按期完工。

茶山不断升级“暖企服务” 为外企增资扩产注入强心剂

羊城晚报记者 文晓、通讯员苏路程摄影报道:继香港太兴饮食集团后,广东炎墨科技有限公司也宣布在东莞市茶山镇增资扩产。记者19日从茶山镇政府获悉,自新冠肺炎疫情发生以来,该镇不断升级“暖企服务”,进一步优化营商环境。近一个月以来,除了上述两家外资企业宣布增资扩产外,香港嘉顿食品有限公司等多家外资企业的增资扩产项目也在有序地恢复开工建设中。

暖企政策增强投资信心

位于茶山增埗村的广东炎墨科技有限公司是一家集研发、制造、销售为一体的中外合资企业。该公司计划今年投入1亿元用于设备投入、研发投入和基础设施建设。公司总经理李明辉称,茶山镇在疫情期间,多举措帮助企业复工复产,增强了企业扎根茶山发展的信心。“职能部门办事效率高、企业服务意识强。企业有什么困难和需求,各个部门会快速应对,政府对我们的帮助很大。”

为与企业共克时艰,茶山镇制定了“八支持两优化”政策措施和扶持商贸文旅产业专项政策,从企业复工、租金减免等方面集聚政策合力,帮助包括外企在内的各类企业积极应对疫情带来的困难。商务、工信等多部门联合行动,帮助外资企业建立完善的疫情防控机制,解决防疫物资紧缺难题,开展网上公益招聘缓解用工难题。

一直以来,我们都重视对外资外贸企业的监测分析,及时收集和解决企业困难。”茶山商务局副局长王锦耀告诉记者,茶山依托此前建立的企业服务工作队,为外资企业提供“保姆式”贴心服务,安排企业服务专员对企业进行“一对一”跟踪帮扶,及时了解企业生产经营情况和生产计划。

外企的增资扩产既是对茶山营商环境的肯定,也是对茶山进一步优化营商环境、强化“暖企服务”的鞭策。据茶山商务部门统计,2018年1月至2020年2月,全镇引进港资企业24家,投资总额4085万美元,占引进外资企业投资总额的82.6%;港资企业增资8宗,增加投资总额9469万美元,占外资企业增资总额的75.3%。



炎墨科技增资用于研发投入等方面

东莞生活·教育

2020年3月20日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥/美编 刘苗/校对 林雷

学生在家上网课容易受到干扰,但可以无限次回看,直到弄懂为止

线上学习,家长应营造良好学习氛围

A 线上学习氛围不足

今年读初二的小茜,现在每天进行线上学习,除了学校老师的网课之外,妈妈还给她安排了网上辅导课。刚开始线上学习时,小茜有些不习惯,因为以前在学校是坐在教室里听老师讲课,现在是对着手机或电脑屏幕听老师讲课,没有在学校里的那种学习氛围,她的学习积极性不高。另外,在上网课时,遇到不懂的问题,不能及时向老师提问,要等课后在线上或电话请教老师。其次,在家上网课很容易受到干扰。小茜说刚一开始上网课时,时常听到弟弟在客厅看电视的声音或者妈妈在厨房做菜的声音,而这些声音分散了她的听课

注意力,学习效果大大打折。经过几周线上学习之后,小茜逐渐摸索出一套线上学习的方法。她给自己制定了一张学习课程表,每天按照课程表上网课。同时,遇到不懂的知识点和问题及时用笔记下来,课后进行再次学习,如果还不明白,她就在线上或电话请教老师。“虽然现在不能到学校上课,线上学习也是一种不错的体验。”小茜说。

如今,像小茜这样在家线上学习的学生很多。不少学生表示,与线下学习相比,缺乏学校那种学习氛围,学习动力不足,容易注意力不集中,但是线上学习更便利。

B 家长态度不一

自从孩子进行线上学习后,作为家庭主妇的陈女士多了几个身份,成为了孩子的班主任、教导主任、生活老师等。陈女士每天的生活就是围着孩子的学习打转转,为了让孩子安心上网课,她帮孩子下载学习资料,切换学习视频,线上学习打卡,在家尽量不搞出大动静,有时还陪着孩子一起上网课,孩子遇到不懂的知识点,她还能在旁边解答一二。

而赵女士跟陈女士截然不同,对于孩子线上学习,她

当前“停课不停学”,学生在家进行线上学习。不少学生在进行线上学习时,出现学习动力不足,注意力不集中等问题。而家长对待孩子线上学习的态度各种各样。业内人士表示,孩子线上学习,家长应营造良好学习氛围。家长要培养孩子好的学习习惯,孩子学习要自律。



C 线上学习有利有弊

新东方东莞学校刘强老师表示,线上学习有利也有弊。有利的是,学生线上学习可以充分利用假期时间,在家里学习知识,不落下功课;学生进行线上学习,可以减少路上的时间,更具效率;线上教育互动较强,可以精准到每个人,不影响听课观感;线上教育的课程内容可无限次回放,方便学生课后复习和做笔记。有弊的是,学生进行线上学习需要长时间面对电脑,对视力有影响,需要让眼睛适当休息;线上学习对硬件要求高,需要保持网络通畅,确保能与老师实时互动。

一位从事多年教育工作的老师表示,线上学习早就存在,一般是培训机构的网课。相比课堂学习,线上听课缺乏监督,缺乏学习氛围,学习效果自然没有课堂听课好,有些学生的成绩可能跟不上。但是线上学习便利些,只要一部手机或一台电脑,就能随时随地学习。没有学好的知识点,可以无限次回看,直到弄懂为止。

D 需营造良好学习氛围

一位在东莞某私立学校教书的老师表示,孩子线上学习,家长应营造好学习氛围。家长若有时可以陪着孩子一起线上学习,或者坐在孩子旁边看书,让孩子感觉不是一个人在学习,营造良好的学习氛围。在孩子上课时间,家长尽量避免搞出各种各样的声音,营造良好学习环境。家长要对孩子进行监督,不能够纵容孩子不好的学习习惯,为培养孩子好的学习习惯。

链接

家长如何选择线上教育?

为顺应当前线上学习的形势,不少培训机构推出了线上教育,一些机构甚至推出了免费学习的线上课程,借此推广自己的线上教育平台。线上教育“鱼龙混杂”,家长选择线上教育需注意以下几点:

1、充分尊重孩子意愿

不管是线上还是线下辅导,都需要孩子愿意学习。家长千万不要盲目跟风或盲目选择,只有适合孩子的才是最好的。在选择线上辅导时,家长需要提前跟孩子沟通,选择孩子感兴趣的或者学科较弱的线上课程,做到有的放矢。

2、选择品牌成熟机构

家长选择线上辅导时,尽量选择大公司大品牌,线上技术(平台)成熟的机构。这些机构的自我调节能力强,师资力量较为雄厚。其次,看看对方是否拥有较强线上课程研发能力以及线上教学支撑体系。

3、选择适合的老师

学生学习要自律,上课前要做好准备,学习态度要端正。

新东方东莞学校刘强老师表示,学生如何做到在线上高效学习呢?家长需要给孩子准备一间专门用来听课的房间,该房间要安静且光线好。学生要按时上网课,保持摄像头与老师连接通畅。学生要做好课前准备,上课过程中,不要吃东西或去洗手间。上课要认真记笔记,以便课后复习,巩固知识点。(文/图 邓宽玲)

选择一个合适孩子且孩子喜欢的老师,这是家长在选择时应该兼顾的一点。一个好的老师,会引导孩子去学习,激发孩子的学习潜能。遇到一个喜欢的老师,孩子会有兴趣去学习,集中注意力,从而有利于提高孩子的学习水平。

4、先试听,关注细节

线上辅导通常有些精选的试听课,家长可以选择试听,看下线上教育的老师教学水平如何,对教材及考试内容的熟悉程度如何。通过关注这些细节,家长可以发现所关注的线上教育机构的整体水平,从而更好地选择线上辅导。

5、课程选择需灵活

在选择线上教育时,家长还应考虑选择灵活的课程模式,以便日后根据孩子的学习情况,进行适当的调整,这样更能有利于孩子的学习。

(邓宽玲)

东莞市人民医院
健康管理中心

着力做好健康体检
助力企业复工复产

“上午体检,下午就能拿到结果,效率实在太高了!”刚从东莞市人民医院健康管理中心取到体检报告的王先生告诉记者,拿到这个报告,他就能顺利上班了。

近日,东莞市人民医院在严抓疫情防控工作的同时,着力做好助力复工复产服务工作,而复工体检就是其中的关键一环。2月24日,市人民医院健康管理中心恢复正常对外体检业务,为复工群众提供入职体检、驾驶员体检、健康体检等服务,帮助各企业单位安全复工复产,筑牢复工健康防线。

据了解,为保障疫情期间体检安全,健康管理中心全面升级体检安全,健康管理中心主任对体检区域进行检前、检中、检后严格消杀管理,全方位、无死角的标准化消杀防疫,最大限度地保证体检环境安全。

针对新冠肺炎疫情防控特点,健康管理中心对体检过程中可能存在的风险制定了不同的防控处置预案。健康管理中心黄庆华表示:“我们要求体检者必须全程戴口罩,进入体检区域前用免洗消毒液洗手。候检时每人间隔1米以上的安全距离,保持一医一检一室,有效避免人员扎堆,更好地保障体检者体检安全。另外,重点关注体检者的影像学、实验室等检查结果,发现特殊情况及时通知,并全程跟进。”

据了解,为了确保团体体检安全,全部实施预约制,分时段进行、分批次错峰体检。体检结束后,健康管理中心已进行体检的团体单位提供线上健康咨询服务,从而减少人员聚集,降低交叉感染风险。

(文/姚梓婷)